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YMOYPIEIO MNMAIAEIAZ, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ FENIKHZ EKIMNAIAEYZHZ

ENIAIEZ TEAIKEZ NMPOAIQriKEZ NPAMNTEZ EZETAZEIZ 2023-24
A’ TAZHZ T'YMNAZIOY
TPITH 04 IOYNIOY 2024
EZEETAZOMENO MAOHMA: MAOHMATIKA
A" ZEIPA

KQAIKOZ MAGHMATOZ: 2A

2YNOAIKH AIAPKEIA N'PAMNTHZ EZETAZHZ MAOHMATIKQN: 90 Asmrrd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO ENTEKA (11) ZEAIAEZ

OAHTIIEZ (y1a Toug e§eTaopévoug)

. 270 £EWEUAANO TOU €EETAOTIKOU DOKIUIOU VO CUPTTANPWOETE OAA TA KEVA PE TA OTOIXEIQ

TTOU {nToUVTAl.
. Na atmravrioete 6Aa Ta BépaTta 010 £CETAOTIKO OOKIUIO.

. Na un ypdwyete TTOUBEVA OTIG ATTAVTHOEIG 00G TO dvoud oag.

. Na atmravrioete oT0 €E€TAOTIKO OOKiMIO 0€ OAa Ta BEpata pOvo e MTTAE TTéva
avegitTnAng peAdvng. MoAUBI emiTpétreTal, JOVO av To NTAElI N EKPUWVNON, KAl HOVO

YO OXAMATA, TTIVAKEG, OIaYPAUMOTA KATT.

. H TteAeutaia Aeukry oehida utropei va  XpnolgotroinBei wg TPOXEIPO | WG

OUUTTANPWHATIKOG XWPOS ATTAVTIOEWV.
. AttayopeueTal n xprion d10pBwTIKoU uypou 1} dIopBWTIKAG TaIVIOG.
. AtTayopeueTal n Xprion UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

. 21N AUon Twv aoKnNoewv va @aivetal OAn n avaykaia epyaacia.

2A2 EYXOMAZTE KAGE ENITYXIA



MEPOZX A’: AmroteAcital amré 6 aocknoeig kal BaduoAoyeital pe 60 povadeg.
Na AUoeTe Kal TIG 6 AOKNOEIG.
Ka@e doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

A1.  Na kaverte 116 TTPAEIG:

() (=2)+(=3) =

(B) (=15) = (=5) =

() +7)-(=3)- (-1 =

(8) [+4|+3-7] =

(e) —8°+(=3)*=

A2. (a) Na utrohoyioeTe Tn ywvia o av €; L €, , OTTWG QaAiveTAl OTO ETTOPEVO OXNUA,
OIKAIOAOYWVTAG TNV ATTAVTNON 0dG.

&1 (nov.4)

300

E2



(B) Na UTTOAOYIOETE TIC YWVIEC X, Y KOl w, OTIWE QAivovTal OTO IO KATW OXAUA,

av g Il €,. Na diIkaloAOynOETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG.

(nov.6)

£1 y

4

£2 450

R




A3.

Na BaAeTe o€ KUKAO TNV 0pBOr atrdvTnon o€ KABe £va atrd Ta TTOUEVA EPWTHUATA.

(a) O avrioTpo@og apiBudg Tou —5 gival:

N | U

1
A +5 B. = r—— A.

(B) To Ceuyap! Twv ApIBUWYV TTOU TTEPIEXEI EVAV QUOIKO Kal Evav apvnTIKO aKEPAIO
eivar:

A.{8 ,-3) B.{—l 9} r.{—z , 3} A {—1 0}

(y) O apIBuoG pe TN peyaAuTepn atréAuTn TIPN €ival:

A.-30 B. ? r.—10§ A. 20

(8) Av x = 6 ka1 Y = 7, 10T 0 ApPIBUOG % givai:

A. @uotkic B. pntocg I'. aképatog¢ A. wkpoOTEPOS TOV UNSEV

(€) H AUon 1ng e€iowong 2x + 8 = 3x — 5 eivau:

A x=3 B. x=-3 r. x=-13 A x=13



A4. Aivovral ol ETTOPEVOI OKTW APIOUOI:

70 , 801 , 1002 , 303 , 255 , 1075 , 131 , 3316

(a) Na cupTTAnpwOoETE TOV TTiVOKAO TTOU OKOAOUBEI.
(o€ kKGBe ypapun €MAECTE Evav aTTd TOUG apIBUOUG TTou divovTal)

1) O apiBudg Tou diaipeital pe 1o 9 €ivai:

2) O api1Budg Tou diaipeital e To 3 Kal 1o 5 gival:

3) O apiBuog TTou diaipeital pe 1o 25 eivai:

4) O apiBudg TTou diaipeital pe To 4 €ival:

5) O apiBudg Tou diaipeital e To 2 Kal 1o 5 gival:

6) O apiBudg TTou diaipeital pe 1o 2 kal 1o 3 gival:

(nov.9)

(B) Evag a1rd Toug OKTW apIiBuoug TTou divovTal TTI0 TTAVW Eival TTIPWTOG.
Molog eival o apIBu6S auTog;
(nov.1)



A5. X710 Mo kaTw oxnuan AE eival euBeia, To AB ¢ival eubuypappo TuApa, kai n MI
gival n dixotépog TG ywviag BMA. O ywvieg o kar 3 €ival GUNTTANPWHATIKES Kal
AM = MB = 3 cm.

(o) Na utroAoyioeTe TiG ywvieg o, B kai y. Na SIkaloAOyrOETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG.

(nov.4,5)

(B) ZTo TMI0 TTAVW OXNMA, VO BPEITE KAI VO OVOUAOCETE:
1) Mia auBAcia ywvia:

(nov.1)
2) Mia oégia ywvia:

(nov.1)
3) Mia opbn ywvia:

(nov.1)
4) ‘Eva (euydpl EQEENS YWVIWV:

(nov.1)



A®6.

(y) MeAeTwvTag 10 MO TTAVW OXAMA O MNMwpyogs IoxupieTal 611 N eubeia AE eivai n
MECOKABETOG TOU UBUYpApPOU TURAPATog AB. Sup@wVEiTE PE TOV I0XUPIOUO TOU;
Na dIKAIOAOYACETE TNV ATTAVTNON OAG.

(pov.1,5)
(a) Na uttohoyioeTe TNV TIWA TS TTAPACTAONG:
(—2+4)-32+B-7)*+(-1)
A=
2l (- E) 2
2 4) 5
(nov.7)
(B) Av A = —1, va uttoAoyioeTte TNV apIBUNTIKY TIUA TG TTAPACTAONG:
(nov.3)

A + A+ A3 A+ 4 AP0

TEAOZ MEPOYZ A’. AKOAOYOEI TO MEPOZ B'.



MEPOZX B’: AtroteAgital amré 3 aoknoeig Kai BaduoAoyeital pe 40 povadeg.
Na AuceTe Kal TIG 3 AOKNOEIG.
Avo aoknoeig BaBuoAoyouvTal pe 15 povadeg n kKGBe pia Kal pia
daoknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

B1. (a) Na Auoete TIG TTI0 KATW £CI0WOEIG.
1) Sw+10+4+3w =14 - 4w
(Mov.3)
2) 2 +2)=3Y+6
(Mov.3)
3) x 3x—1 —9
3 2
(nov.4)
(B) Av w = 2 ka1 Y = —2 va UTTOAOYIiOETE TNV apIBUNTIKA TIUA TWV TTAPACTACEWV
A Kal B Kal va TIG CUYKPIVETE XPNOIJOTTOIWVTAG éva aTTo Ta cUPBOAa <, =, >.
(nov.5)
1) A=—y?
2) B=w™V?



B2. (a) 2¢ pia mapdoTtaon PTTAAETOU 12 XOPEUTEG/TPIEG TOTTOBETOUVTAI OE OX A KUKAOU
HE KEVTPO éva oTaBepo anueio K, aktiva 2 pétpa (m) Kail o€ i0e¢ aTOOTACEIG
METOEU TOUG, OTTWG QAIVETAI OTO TTIO KATW OXHMA.

1) Mooa pétpa (m) gival n améoTacT Tou KGBe XopeuTr/TpIag atrd To onueio K;

(nov.1)

2) To 16¢0 TTOU OXNUaTileTal AVAPETQ O€ 2 OTTOIOUCONTTOTE BIABOXIKOUG
XOPEUTEG/TPIEG €XEI METPO X HOIPES. Na UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU X, YE XPAON
eiowong.

(Mov.3)

3) O1 xopeuTtég/Tpieg atmd Tn Béon A péxpl kai Tn Béon B @aivovTal atmd 10 KEVTPO
TOU KUKAoU K uTré ywvia p poipwyv, 0TTwe @aivetal oto oxApa. Na uttoAoyioeTe
TO METPO TNG ETTIKEVTPNG YWVIAG M, OIKAIOAOYWVTAG TNV ATTAvTnon ooG.

(Mov.2)



(B) Mia GAAN opdGda xopou atroteAsital atrd 24 ptralapiveg, 18 Avrpeg xopeuTég kal 12
MaBnTeudpeEVOUG XOPEUTEG. A TIG AVAYKEG EVOG XOPOU Ba XwPIoTOUV O€ OPADEG ME
T0 id10 TTARB0G aTTd uTTaAapiveg, To id10 TTANBOC aTTd AVTPES XOPEUTEG Kal TO id10
TARB0G a1Td paBnTeuduevoug XopeUTES. OOEG TO TTOAU OUOIOPOPPES OPADES
MTTOPOUV va oxnuatioouv, av Ba xopéwouv OAol;
(Mov.4)

B3. 10 Tpiywvo ABI n ywvia B €ival x poipeg, N ywvia A gival TeTpatmAdoia tng ywviag B
Kal n ywvia I givail katd 30 poipeg pikpdTtepn atrd 10 dITTAGCI0 TNG ywviag B.

A

B

(o) Na uttohoyioeTe TNV TIPNA TOU Xx , PE XPron £§iowong.
(nov.6)



(B) Av x = 30°, va uttoloyioeTe TIG Yywvieg A kail [T Tou Tpiywvou ABI™ kai va
XOPOKTNPIOETE TO €i00G TOU: (nov.4)

1) wg TTPOG TIG YWwViEG TOU

2) WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU

(y) ZTo Tpiywvo ABT, To AA gival UWog Tou Tpiywvou Kal n euBcia EA eivai
TTAPAAANAN pE TNV TTAEUpd AB, OTTWwG @aiveTal OTO TTIO KATW OXNUA.

1) Na uttoAoyioeTe TIG ywVieg Tou Tpiywvou AAE. (nov.4)
2) Na xapokTnpioeTe 10 €idog Tou TPpIywvou AAE w¢ TTpOG TIG TTAEUPEG TOU.
(nov.1)

30°

10



MPOXEIPO 'H ZYMNAHPQMATIKOZ XQPOZ ANMANTHZEQN

TEAOZ ESETAZTIKOY AOKIMIOY

11



